

Castilla y León

Palencia: C/ Cardenal Almaraz, 4. Teléfs. 979 170262. Fax: 979 700776. Zamora: San Pablo, 2. Teléf. 980 530124 y 530145. Fax: 980 530626. Segovia: Travesía Doctor Sancho, 2, 1.º B (esquina Fernández Ladreda). Teléfs. 921 427661/420707/34. Fax: 921 442680. Salamanca: C/ Isaac Peral, 1, 3.º C. Teléf. 923 236196. Ávila: Calle Blasco Gimeno 5, 2.º C. Teléf. 920 212938. Soria: C/ Las Casas, 14, 3.º B. Teléf. 975 226123. Burgos: Camino de Cortes, 25. 09002. Teléf. 947 263871. León: Avenida de la Constitución, 34. Hospital de Orbigo. Teléf. 987 388356.

El Príncipe aboga por el uso de las nuevas tecnologías en la lucha contra la injusticia

VOLUNTARIADO Felipe de Borbón reclama ante mil personas en Salamanca la adaptación de los programas solidarios a la nueva realidad

Más de 60.000 personas y quinientas ONG realizan labores de acción social en la comunidad autónoma

A. CORBILLÓN SALAMANCA

«Sin desarrollo social, la prosperidad económica no es más que barbarie». El Príncipe Felipe inauguró ayer en el palacio de Congresos y Exposiciones de Salamanca el V Congreso Nacional del Voluntariado con un encendido apoyo de este emergente sector de la cooperación con los más necesitados. Fue un espaldarazo 'real' no exento de exigencias de adaptación a la nueva realidad

que se abre paso en el mundo. Uno de cada cuarenta españoles realiza labores voluntarias y a este enorme colectivo, el Heredero de la Corona le pidió «dosis de crítica razonable para prescindir de las líneas de acción que no tienen posibilidades inmediatas ni futuro a medio plazo», así como «ajustes a la realidad para incrementar sus posibilidades». Un ajuste que debe centrarse en «el uso de las nuevas tecnologías y, en particular, de las de comuni-

cación, para que sean también voluntarios activos y contribuyan a extender vuestros mensajes».

Un esfuerzo que Don Felipe extendió al resto de la sociedad, que «ha de impulsar y complementar desde las políticas y estructuras públicas, los ámbitos empresariales y la cultura para lograr una actuación social integradora».

Tanto el ministro de Trabajo y Asuntos Sociales, Juan Carlos Aparicio, como el presidente de la Junta, Juan Vicente Herrera,

recogieron el testigo. Aparicio situó el futuro del llamado Tercer Sector (solidaridad) en la «calidad, especialización, capacitación y, en suma, modernización». Algo así como un camino intermedio entre el imprescindible altruismo de estas labores de todos los campos sociales y lo que llamó «nuevos modelos de gestión», para acabar recordando que «el voluntariado debe ir más allá de la prestación de servicios sociales, pues debe contribuir al logro de una mayor cohesión social».

Estado de bienestar

En estos mensajes oficiales de cambio, en los que nadie dejó de usar el término 'globalización del voluntariado', Juan Vicente Herrera reclamó un cambio de mentalidades. «Ante la insuficiente respuesta del estado de bienestar hay que cambiar la pregunta de

¿qué va a pasar? por la de ¿qué vamos a hacer?».

Y lo que va a hacer la Junta es organizar el año próximo el Foro de Trabajo en el que sentará a organizaciones no gubernamentales, empresarios, universidades y todos los agentes sociales. El presidente regional recordó que 498 organizaciones y unas 60.000 personas dedican su tiempo y voluntad a cooperar con programas sociales en Castilla y León, un colectivo que reclama «páginas web, foros, encuentros y documentos para formar a sus voluntarios» y para los que «las nuevas tecnologías son un desafío, pero que aumenta las posibilidades en una comunidad tan grande como la nuestra».

Tras los discursos, Felipe de Borbón recorrió los pabellones de las organizaciones asistentes. Acompañado de autoridades regionales y locales, hizo demostración de su gran interés por este sector al dedicar más de una hora a charlar con sus responsables.

Don Felipe permaneció en el palacio de Congresos hasta que finalizó la intervención del filósofo Fernando Savater y abandonó Salamanca a mediodía. Fuera le esperaba un sol radiante y una discreta presencia de curiosos, la mayoría estudiantes que salían de clase.



El Príncipe saluda a voluntarios de Cruz Roja en presencia de Juan Carlos Aparicio y Juan Vicente Herrera. / JOSÉ MANUEL GARCÍA

Protocolo, seguridad y estrés

A. C. SALAMANCA ■ El rebrote del terrorismo fuera y dentro de España impregnan las costumbres y alteran las parafestivas de grandes eventos como éste. Las extraordinarias medidas de seguridad llevaron a los escoltas de la Casa Real a 'apretar las clavijas' a todos los presentes. Los congresistas que ayer llenaban el auditorio asistían estupefactos a las carreras de cámaras y periodistas que, casi a toque de corneta, tan pronto eran reclamados como sacados en volandas del entorno del Príncipe. La falta de previsiones oficiales llegan mucho más allá. «¿Que se queda hasta el final? Nos quedaremos, ¡qué le vamos a hacer!», informaba a sus colaboradores el presidente de las Cortes, Manuel Estella, nada más llegar.

La ONU pide un «movimiento global» de voluntariado contra la miseria del mundo

A. C. SALAMANCA

La celebración de este congreso en Salamanca obedece a que se acerca el final de 2001 declarado Año del Voluntariado por la ONU. Su coordinadora ejecutiva, la canadiense Sharon Capeling-Alakija, removió los oscuros presagios del 11 de sep-

tiembre para recordar que «nos ha enseñado que en ningún sitio se está seguro si no se atacan los males del mundo». En esta línea destacó el papel protagonista de estos 'ejércitos de bomberos sociales' sin los que «no hay forma de luchar contra las desigualdades en regiones como África». Para que su labor sea eficaz, Ca-

pelung-Alakija marcó el reto de los próximos 25 años en «crear un movimiento global del voluntariado gracias a Internet».

En una línea más humanista, el catedrático de Filosofía Fernando Savater se quejó de una sociedad que «debería facturar más humanidad y menos confort» y educar a «seres humanos

en lugar de simples profesionales». En esa línea trabajan en España más de 1,3 millones de personas, de las que sólo 283.000 cobran. Para apoyar sus proyectos y los apoyos altruistas del otro millón largo de colaboradores, el Gobierno ha presentado el Plan 2001-2004 en el que destina más de 9.500 millones de pesetas (57 millones de euros). Una mujer menor de 25 años, con titulación universitaria y 52 horas mensuales 'gratis' para los demás es el perfil de este colectivo.

CLÍNICA VASCULAR
DR. JOSÉ RAMÓN LARRAGAÑA CALVO
 VARICES, ANESTESIA LOCAL SIN INGRESO
 ESCLEROSIS-QUÍMICA, ESPUMA, CURA\CHIVA
 LÁSER MÉDICO Y QUIRÚRGICO
 FOTO-ESCLEROSIS-LÁSER
 Héroe del Alcázar de Toledo, 4-5º. 47001 Valladolid • Teléfs.: 983 358 171 - 983 330 333

TODOS LOS DÍAS MARISCO FRESCO
 No espere a Navidad ¡haga sus reservas ahora!!
COMIDAS Y CENAS DE EMPRESA
 Especialidad
BESUGO A LA BRASA, CARNES Y PESCADOS
 Restaurante **Mi Casa**
 Precio y Calidad
 CAMINO VIEJO DE SIMANCAS "LAS VILLAS" • VALLADOLID • TELF. 983 22 21 86

HOY VIERNES, DÍA 30
 REAPERTURA
BINGO 90
 HORA 3.30
 CALLE ÁLVAREZ TALADRIZ, Nº 1